
Představitelé vedení metropole jednali s
vládnoucím starostou Berlína o bezpečnosti
či podpoře podnikání
9.4.2026 - Bohuslav Svoboda, Michal Hroza | Magistrát hlavního města Prahy

Hlavní město v tomto týdnu navštívil vládnoucí starosta Berlína Kai Wegner s delegací. V
rámci prvního dne jednal s delegací metropole vedenou náměstkem Michalem Hrozou
například o bezpečnosti nebo podpoře podnikání. Ve středu, druhý den své návštěvy,
promluvil na konferenci Prague Resilience Summit. Návštěva potvrdila dlouhodobé a
intenzivní partnerství obou metropolí v oblasti bezpečnosti a zároveň otevřela další
možnosti spolupráce v ekonomických otázkách.

Ve dnech 7. až 8. dubna 2026 navštívil hlavní město vládnoucí starosta Berlína Kai Wenger. „Patřím
ke generaci, která si velmi dobře pamatuje dobu rozděleného Berlína jako symbolu rozdělené
Evropy. O to větší význam pro mě má, že dnes spolu sedíme u jednoho stolu jako představitelé
svobodných evropských měst, která spolupracují, sdílejí zkušenosti a hledají společná řešení. Není to
samozřejmost. Je to hodnota, o kterou má smysl pečovat,“ uvádí primátor hl. m. Prahy Bohuslav
Svoboda.

Prahu a Berlín podle primátora spojuje přes 30 let partnerství, které se naplňuje konkrétními
projekty a pravidelnou spoluprací a výměnou zkušeností. Aktuálně zejména v oblastech bezpečnosti,
sociálních služeb, infrastruktury či podpory podnikání. „Praha je nádherné město plné angažovaných
a inspirativních lidí. Právě v náročných dobách se ukazuje, jak důležitá je úzká spolupráce mezi
našimi dvěma městy. Dnes se k sobě přibližujeme ještě více a společně pracujeme na posílení naší
odolnosti a ještě lepší ochraně naší kritické infrastruktury,“ dodává vládnoucí starosta Berlína Kai
Wegner.

Vládnoucí starosta v rámci návštěvy zdůraznil potenciál a význam meziměstské diplomacie. Města
díky ní dokážou propojovat síly, sdílet zkušenosti a společně reagovat na nové výzvy. Příkladem je
oblast bezpečnosti obyvatel v době, kdy se evropská města musejí vyrovnávat s dynamicky se
vyvíjejícími hrozbami například v ochraně kritické infrastruktury. Zástupci Prahy a Berlína se shodli,
že právě města, která v rámci veřejné správy stojí k obyvatelům nejblíže, sehrávají klíčovou roli při
hledání prvních praktických a funkčních řešení. Meziměstské vztahy získávají na dalším významu i v
kontextu nové geopolitické situace, pro dialog nejen v rámci Evropy, ale například i transatlantickou
vazbu.

První den návštěvy zavítal vládnoucí starosta Berlína Kai Wegner se svou delegací, jejíž součástí byli
také zástupci hospodářské agentury Berlin Partner, na oficiální přijetí v Rezidenci primátora hl. m.
Prahy i na Staroměstskou radnici. „Setkání se starostou Berlína Kaiem Wegnerem a jeho delegací
bylo příležitostí mluvit o spolupráci mezi našimi městy, bezpečnosti a krizových plánech i podpoře
podnikání. Dotkli jsme se také další pomoci Ukrajině. Sdílení zkušeností mezi evropskými
metropolemi je v těchto otázkách velmi důležité,“ říká náměstek primátora hl. m. Prahy pro oblast
infrastruktury Michal Hroza.

V posledních měsících se jedná o další setkání obou měst na nejvyšší úrovni. U příležitosti 30 let
partnerství v červnu 2025 přijal pražského primátora Bohuslava Svobodu vládnoucí starosta Kai
Wegner přímo na radnici v Berlíně, v listopadu pak Prahu navštívila delegace předsednictva
berlínského parlamentu pod vedením předsedkyně Cornelie Seibeld.
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